



## 马路成了建筑垃圾偷倒点 为斩断偷倒“黑手”，无锡从源头上管控

好好的马路上堆了一堆建筑垃圾，堵了路不说也毁了城市形象，这样的现象啥时能消失？昨天是第25个环卫日，不少市民针对这个问题向环卫部门提问。记者在现场了解到，今年环卫部门将集中火力“狙击”建筑垃圾偷倒问题。胡姗姣

### 如何解决偷倒？ 小区—街道—终端处理场 建转运体系

“建筑垃圾问题目前已经成为一个顽症，主要集中在偷倒问题上，百姓投诉多，清运难度大。”——无锡市环卫处负责人

目前，市区的路边常常看到有偷倒的垃圾，主要是装潢垃圾，不少居民和商家在装修后，没有找专门的清运单位，而是随意找辆车将装潢垃圾运走，而这些运输车辆也不会将这些垃圾运到专门的消纳地点，而是随意找个无人的角落一倒了之。“解决偷倒问题的关键，还是要控制好源头，建

成一个由小区临时堆放点—街道临时转运点—市终端处理场构成的转运体系。”环卫处负责人说，这样居民或商家装潢后可将产生的垃圾先运到小区堆放点，再统一运往各区的转运点，最后由区里委托将垃圾运往终端处理场，“可回收的可以再利用，不可回收的就直接掩埋。”

### 如何管控源头？ 上门登记宣传 发专用垃圾袋

“根据区环卫部门的统计数据显示，2013年路边建筑垃圾数量比2012年下降30%，基本上已经杜绝沿街商铺的建筑垃圾偷倒现象。”——南长区城管部门工作人员

在整个转运体系中，最难做到的就是管控源头。去年初，南长区城管部门针对沿街商铺进行试点，并取得一定成效。他们通过日常巡查，掌握哪些商铺需要或者正在装修的信息，随后派专人上门登记宣传，并分发建筑垃圾专

用垃圾袋。“现在，平均每个月登记建筑(装修)垃圾的单位有三四十户。除了事先监管，我们也会进行事后核实，比如是否有交给有资质单位处理等。而原先建筑(装修)垃圾易发偷倒的地点也未发生新增现象，形成了良性循环。”



漫画 俞晓翔

### 试点初见成效！ 居民装修 需要到物业备案

“沿街店铺和有物业的小区相对好监管。沿街店铺城管队员巡查时就能发现，而有物业的小区居民要装修时也需要到物业备案。”——无锡市环卫处负责人

锡山城管部门也在东亭地区对小区建筑垃圾进行源头管控试点，“运转单位到小区清运垃圾时要填写一张清运单，带着这张清运单将建筑垃圾运到专门的中转或处置场所，然后在当地签字盖章后，再回到小区收取清运费。”市环

卫处负责人介绍说，试点过后，东亭地区垃圾偷倒现象大大减少。

今年，环卫部门会将源头管控工作进一步铺开。针对老旧小区，也将设置临时堆放点，并联合社区、街道以及城管加大宣传和走访监管。



## 首批12名责任督学挂牌上岗 上岗首日，就开出12张整改通知书

学校作息时间和否规范、课程开设是否符合规定、学校安全工作有没有疏漏……日前，惠山区首批12名责任督学正式挂牌上岗。他们将通过访谈、查阅资料、现场察看等方式，对全区38所中小学学校推进素质教育、规范办学行为等方面进行监督、检查和指导。上岗首日，责任督学们即“铁面无私”地开出12张整改通知书。郑华 徐振

中小学挂牌督学是今年无锡教育的一项重点工程，目标是给全市中小学都配上责任督学，以监督学校的一些办学行为。日前，惠山区正式为区内每所学校配备了12名责任督学，一律持证“上岗”，其姓名、照片、联系方式和督学事项都在校门口显著位置公布，方便家长和学生提供投诉和建议。

正式“上岗”首日，责任督学们分别来到各自“责任区”内的学校，开展正式挂牌后的首次专项督导。当天，他们就开出12张整改通知书，内容涉及课程计划不规范、班学额

超标、专用教室缺乏等多个方面。

责任督学、原洛社初中校长强永刚告诉记者，他在洛社马盘小学进行督学时，发现学校在校内管理方面存在较多问题和不足，如环境卫生不达标、学生活动秩序较差、部分校园安全制度缺失等，随即向该校开出整改通知书，要求利用一周左右的时间整改到位并接受复查。

洛社中心小学退任校长唐宇灵，是首批责任督学中第一个接到家长投诉电话的。原来，一名家长对于唐宇灵“责任区”内某所小学的放学时间有意见，在校门口看到

责任督学的信息后，就尝试着拨打电话。唐宇灵了解情况后，迅速和学校取得联系，就家长反映的情况进行核实。学校随后也立即与该家长进行沟通，消除疑问。

“通过首次专项督导，责任督学主要是对各自负责的学校进行一次摸底，以后将按计划、分重点地开展工作，尤其是中小学办学过程中面临的热点、难点以及群众反映强烈的问题。家长、群众今后对学校的规定和做法有疑问或意见的，都可以直接向责任督学投诉。”惠山区教育局督学室主任殷海良介绍说。



## 春季房交会5月16日开幕，38家房企有意参展。数据显示：“金三”房价环比贵了222元/m<sup>2</sup>

5月16日至19日，“2014中国(无锡)家居博览会暨中国太湖·无锡春季房交会”将在无锡市体育中心举办，目前已有38家房地产企业有意参展，意向参展房源总面积400万平方米左右。在昨天的方案发布会上，市房屋产权监理处公布了今年第一季度无锡楼市的相关数据：3月份商品住宅成交均价升至8185元/平方米，比2月涨了222元/平方米。薛晟

### 38家房企有意参加房交会

2013年，无锡荣膺中国内地最宜居城市，而本届房交会就以“生态宜居城，梦想惠生活”为主题。经前期初步摸底统计，目前意向参展的房地产企业有38家，其中开发企业34家，中介公司4家。

据介绍，目前有意参展的商品楼盘有58个，其中具有预售资格的50个，形象展示楼盘8个，存量房源7000多套。同时，有意向在家居区参展的企业超过20家，展销产品囊括了红木家具、黑白家电、暖通

器材，家居文化生活等。

### 3月房价环比涨222元/m<sup>2</sup>

据无锡市产监处昨天公布的最新统计数据，1至3月市区商品房新增供应面积112万平方米，同比下降15%，其中住宅新增供应面积82万平方米，同比增长17%。同时，1至3月市区商品房成交面积120万平方米，同比下降19%，但高于2012年的112万平米。其中，商品住宅成交面积98万平方米，同比下降20%。

从历史数据来看，无锡商品房

成交在春节期间普遍较少，之后一个月均是缓慢回升。今年春节在1月底，2月商品房成交面积是25万平方米，与去年同期的27万平方米相差不多，3月回升至57万平方米，总量上与去年同期的56万平方米基本持平。

由于目前市场成交以刚需为主，成交的住宅也集中在中低价位中小户型。受成交结构因素影响，3月市区商品住宅网上备案均价为8185元/平方米，环比上涨222元/平方米。目前，商品房日均成交1.8万多平方米，已逐渐回归至正常水平。

### 看风云

#### 明天有雨，后天多云

昨日的锡城又是一个晴朗天，最高气温在20℃左右，让人感觉比较舒适。根据无锡气象台消息，未来几天云系较多，2日夜里有短时降雨天气，到了4日白天，雨水就会停歇，迎来多云的好天气。唐奕

#### 今明后三日天气

今天 多云到阴，10~20℃  
明天 多云到阴，12~17℃  
后天 多云，6~18℃



### 青少年英才文艺推选 昨起报名

“陆媛”第9届“梦想星”中华青少年英才文艺推选活动”江苏赛区集中在无锡、苏州进行，分声乐、器乐、舞蹈、表演、书画五大类，参赛者年龄为8-15周岁。4月1日-5月30日报名，5月1日-7月30日海选，8月10日-14日进行地区电视决赛，在两地各选拔50名优胜者参加8月17日-19日在北京钓鱼台国宾馆举办的全国比赛，前10名将有奖金和奖品。

### 无锡建行和智慧无锡 合作推广“我的银行”

“陆媛”近日，无锡建行在系统内首家推出创新服务模式，在智慧无锡手机客户端部署“我的银行”(建行悦生活)服务。只要有建行账户，市民便可足不出户进行水电气缴费，话费充值。4月起还有“答题赢黄金”“你缴费赢话费”的活动，客户只要下载“智慧无锡”手机客户端2.1.0版本，完成缴费和答题后均有机会获得建行金，缴费客户还有机会赢取10元手机话费。

### 供电移动POS机投用 缴电费多了新途径

“唐奕”除了银行代缴，电费卡缴费和微信缴费外，市民缴电费有了第四种方式——供电移动POS机缴费。据介绍，目前无锡供电公司的缴费POS机已经完成调试，正式投入使用，国内多数银行的银联卡都能通过这种供电POS机缴电费。由于携带方便，该设备比较适用于在社区等公益场所开展上门服务。



### 双色球选号有技巧

彩民在进行“双色球”选号时，如果用上一些技巧，往往会收到意想不到的效果。比如，缩小选号范围。把前面5期的开奖号码全部列出，重复出现的号码只算一次，然后把把这些号码作为下一期选号的重点，大大缩小范围。以第2004012期中奖号码为例，在第2004007期至第2004011期这5期开出的中奖号码中，选出6个号码。从历期的开奖情况统计看，运用这种方法一般都能点中4至5个号码。(下期待续 仅供参考)唐奕